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Ide intézendő*  nrnden a lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési díjak is.

Karácsony ünnepén.
«békesség a földön, és az emberekhez jó­

akarat*,  — «törekedjetek mindenekfölött isten- 
ois^aga s annak javai után», — «én vagyok 
az út, igazság és az élet*,  — «hajatoknak szá­
lai is meg vágynak számlálva», — «az Isten 
fiaihoz illő cselekedeteket tegyetek», — «ti 
'agatok a föld sava s a világ világossága, -- 
«arról ismernek meg benneteket, hogy az én 
tanítványaim vagytok, ha szeretitek egymást* ,

ím ezek a magasztos karácsonyi gondola­
tok, a melyekkel a keresztyénség «az idők 
teljességében» az erkölcsileg és értelmileg a 
sülyedés fokára jutott embervilágot megaján­
dékozta. Békességet és jóakaratot az emberek 
között, istenországának megalapítását a földön, 
igazságot és életet a mi egyéni és társadalmi 
viszonyainkba, soha el nem csüggedő hitet a 
mindentudó Isten gondviselésébe, emberies 
érzést, gondolkozást és akarást egymással, s a 
tények és viszonyok megítélésével szemben, 
s ami fő: a föld savát s a világ világosságát 
képező Isten- és emberszeretetet, a mi szi­
veinkbe s a mi életünkbe, — ezek a keresz- 
tyénségnek Krisztus által hirdetett ama ma­
gasztos vallásos-ethikai igazságai, a melyekkel 
a régi világot megdöntötte s az újabb világ 
legnagyobb úttörő kulturális hatalmának bizo­
nyult. Az emberi nem nevelése, haladása és 
fejlődése ezekkel a gondolatokkal, a melyek­
nek karácsonykor ünnepet szentelünk, újabb 
stádiumba jutott. Csak az az ember, a ki min- 
denekfölőtt «istenországa és az ő javai után 
törekszik», valódi ember és igazlelkű állam­
polgár, a kiben él a szeretet az Isten és az 
emberek iránt, a kit lelkesít a szabadság,

xxx a, xxx a, -
1 uiajdonképen nem nagy dolog, a mit el fogok 

mondani: csupán Csak egy kép, egy hangulat az egész. 
De hát éu sohasem hajhászom a témákat. Ügy vélet­
lenül megragadja valami a figyelmemet: tálán meghat, 
talán gyönyörködtet és megírom, hogy hasson meg 
mást is, hogy gyönyörködjek benne más is.

A nyáron történt, egy vasárnapon, a deli órákban, 
a korzózás idején.

Töméntelen ember tolongott a járókon: ki magá­
nosán, ki párosán, ki többedmagával; aztan meg ki 
jókedvűen, ki pedig szomorúan. Én rendes szokásom 
szerint egyedüljártam fel s alá. Előttem egy ür iepkedett, 
mellette két kis gyermeke. Négyéves lehetett a fiúcska, 
öt-hatesztendős a leányka. Hol az apa mondott valamit 
a gyermekeknek, hol meg a gyetmekek az apanak. 
Egyszer az. egyik, másszor a másik rángatta meg az 

egyenlőség és testvériség eszméje, s a ki jó 
érező otthonná és kihatásaiban áldásos munka­
mezővé alakítja át a földet és azon a hazát, 
«a melyen kívül számunkra nincsen hely», a 
mi azután meg is döntötte azt a siránkozó 
és tépelődő pesszimista világnézetet, mintha 
számunkra ez a föld már nem volna más, 
mint csupa pokol, siralomvölgy és a kínok­
nak és bűnöknek szakadatlan lánczolata. De 
hát élnek-e ezek a magasztos vallásos-erkölcsi 
gondolatok az emberekben? Áthatják-e azok a 
mi egyéni és társadalmi viszonyainkat? Szeretet 
kél-e és lakozik az emberekben az Isten és fele­
barátaink iránt.- Közeledünk-e a világbéke örök 
eszméjéhez? Kulturális haladásunkat és fejlődé­
sünket a mélyebb erkölcsi tartalom és czél 
hatja-e át? Művelődésünk minden ízében a ko­
molytökéletesedés útján van-e? Ami édes magyar 
hazánk a szeretet és béke örömteljes országa-e 
a nemzetiségek, politikai pártok és vallásfeleke­
zetek között? A harmónia kapcsa fűzi-e össze 
egyéni és társasviszonyainkat? stb. stb.

De ne folytassuk tovább a sok kérdőjelnek 
felállítását. Bizony e kérdésekre, a melyek pedig 
anyagi és lelki boldogulásunk nélkülözhetlen fel­
tételei, ^¿vznel a naponkénti tapasztalatok alap­
ján aligha válaszolhatunk. Kevés van még a 
karácsonyi gondolatokból az emberek, a népek 
és nemzetek között megvalósítva. Messze va­
gyunk még a békeségtől s az istenországától a 
földön és az emberek között. Hiányos az isme­
retünk, nem tiszta az érzelmünk és nem eléggé 
erős az akaratunk egyéni és társas viszonyaink 
erkölcsi átalakítása tekintetében. Pedig azok a 
karácsonyi gondolatok jelentik Istennek erejét 
és hatalmát az emberek boldogítására. Jöjjön 
el mielőbb azoknak országa! —k.

édesapja kezet, figyelmeztetésül, hogy mondani óhajt 
egyet-mast. Az apa szelíden ezirógatta meg ezt is, azt 
is es nagy komolysággal ügyelt a szavokra, majd pedig 
ő telelt nekik. Nyilván valami szépet, kedveset mond­
hatott, mert mind a kelten ugrálni, tanczolm szerettek 
volna örömükben s ujjongva kiáltották:

— Jaj> de jó lesz, édesapa!
Azután gügyögtek tovább gondtalan kaczajjal, vidám, 

hangos szóval. Az apa kejes elvezettel legeltette rajtok 
a szemeit. 1 udom, azt gondolta, hogy neki vannak a 
világon a legszebb, legjobb gyermekei, míg a kicsinyek 
bizonyosan szinten csak azt gondoltak, hogy az o apjuk­
nál nincs jobb apa a naoy porgolyón.

Elmerengve neztem, hallgattam ezt az édes szere- 
tetben egygyelőirt háromtagú népét es úgy ereztem, 
mintha az o boldogságukban tolielnem a magam bol­
dogságát is. Eszembe jutott az a regen, regen elmúlt 
idő, a mikor engem is így ezirógatott egy kéz, a mikor 
rajtam is szívesen pihent meg egy szempár, a mikor 
az én csacska beszedemet is mosolyogva hallgatta egy

lélek: a mikor nekem is volt apám. Bensőmben a 
drága múltra való visszaemlékezés fájóan jóleső érzé­
sével sóhajtottam föl:

— Hajh, de boldogok is vagytok, akárcsak én 
voltam egykor, hajdanában I

Kocsizöi gésre ocsúdtam föl elmélázásomból A vasúti­
állomásról robogtak be az utasok. Kocsi után kocsi 
következett. Ebben ismerős ült: köszöntöttem; abban 
idegen : megbámultam. Végről számítva a harmadikban 
egy úrnő foglalt helyet. Hol jobbra, hol pedig balra 
tekintett; úgy tetszett: keres valakit. Majd mintha 
iatalalt volna, előrehajolva odaszólt a kocsisnak, hogy 
álljon meg. Látszott, hogy izgatott, módfelett izgatott.

A gyermekek nyugtalanul szemlélgették az ismeret­
len hölgyet s hogy ráismertek, szinte szárnyát kapott 
a piczi lábuk, úgy szaladtak feléje, miközben kitörő 
boldogsággal százszor is rebegték:

— Mama, mama, edesmama 1
A hölgy kiugrott a kocsiból, magához ölelte a két 

apróságot es mintha hosszú, nagyon hosszú idők

Reflexió az ipari szakiskola kérdéséhez.
-- Nyílt levél Báraossy yenó' dr. főispán úrhoz. —

Méltóságos Uram! Meg vagyok győződve arról, 
hogy közéletünk egészséges irányú fejlődésének minden 
igaz barátja a legnagyobb örömmel vette Méltóságod 
ama nemes törekvését tudomásul, mely szerint városunk­
ban buzdító kezdeményezése és közvetlen tekintélyes 
támogatása mellett mielőbb ipari szakiskola létesíttessék. 

bizony ferde irányú haladásunk némi ellensúlyo­
zása vegeit egy ilyen szakiskolát már régen szerveznünk 
kellett volna, kivált ha tudjuk, hogy a Szentandrássy- 
téle hagyatékból nagylelkű alapítvány is áll rendelke­
zésünkre Valószínűleg az illetékes tényezők úgy gon­
dolkoztak, hogy van Eperjesen elég iskola, mi szükség 
azokat még szaporítani ?

Szó sincs róla, bátran és bizonyos tekintetben 
büszkén mondhatjuk, hogy Eperjes iskolákkal és kultu­
rális intézményekkel valóban telített város. A legalsóbb 
fokú iskoláktól a jogakadémiaig van itt minden, sőt 
ugyanegy felsőbb iskolafajból kettő-három. Fittyet 
hányhat a tanuló professzorának, válogathat, ha nincs 
vele megelégedve. Az alkalom könnyen érvényesíthető 
kényszerűsége módot nyújthat neki arra kis városunk­
ban két középiskolát is végezzen, ámbár ilyen alka­
lommal dicső tanítványát büszkén egyik se említheti 
magáénak.

Mégis ez a duzzadó kulturális élet — sajnos — 
mintha miniatűr váza lenne egész nemzeti életünkben 
az egyének törekvései folytán kifejezésre jutott bete­
gesen nagyzoló, úrhatnám vágyaknak.

Igen. Az a mi bajunk, hogy ma már mindenki 
úr akar lenni s Jókaival nem a költői képzelet mon­
datta, hogy nincsenek inasok, legények diákok — 
de tanonezok, segédek, bölcsészek stb. És az egyén 
«tisztelt czímű» alakja a letűnt idők ködös romanti­
kájába veszett, hogy helyet adjon a lakáj-stílusban 
választékos megszólításoknak. Nem mi mondjuk először, 
de nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy energiánk az 
önmagunkra utalt produktív munkássággal szemben 
teljesen elernyedett. Saját erőnkből spekulatív szellemű 
önmunkásságra való törekvésünk megszűnt és így 
érvényesülni nem is akarunk. Sőt naponta láthatjuk,

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
Jelen számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.



I

2. oldal EPERJ ESI LAPOK 51. szám

hogy azok közül, a kiket sorsuk ilyen térre vezérelt, 
lassankint belefáradván a küzdelembe, készek függet­
lenségüket feláldozni, csakhogy kevesebb fáradsággal 
járó, tekintélyhez kötött megélhetés révpartjához jus­
sanak. Nem munkát alkotók és munkát adók, hanem 
munkát kérő napszámosok akarnak lenni.

Ilyen körülmények között nem csoda, ha a protek- 
czióval kieszközölt kényelmes állás a példa forrásában 
gyökerező tanulság csábitó varázsaként lejáratja a 
produktív munkásság tekintélyét

Es nem sajátságos jelenség az, hogy ebbe az irány­
zatba saját gyengeségünk mellett éppen kulturális életünk 
hivatalos tényezői terelgetnek, mintegy belenevelnek 
mindnyájunkat:

íme, itt a példa Eperjesen es ha szétnézünk, az 
egész országban'

Az óvókat és népiskolákat ezúttal nem tekintve, 
vannak iskoláink bőven, a melyek előkészítenek papi, 
tanítói, jogi — tehát szellemi életetet művelő szak­
pályákra ; továbbá a nők általános műveltségének alap­
vető iskoláiként tekinthetjük polgári leányiskoláinkat, 
Ezeket középiskoláinkkal együtt nevezhetjük tudomá­
nyos pályákra készítő iskoláknak.

£)e — sajnos — nincs egyetlen iskolánk se, a mely­
ben gyermekeink iparosokká, kereskedőkké s általában 
gyakorlati pályákra nevelődhetnének.

Ezért üdvözöljük Méltóságodnak az ipari szakiskola 
létesítésére vonatkozó nemes törekvését.

Ezzel aztan el is jutottam odáig, a hol kötelességem 
okát adni jelen felszólalásomnak. Es ez csupán annyi, 
hogy u- ipari szakiskolát szeretnem egy ezzel 
szerves összefüggésben levő olyan iskolával összekap­
csolni. a melybe a két középiskola a tudományos 
pályákra kevesbbe tehetséges és oda csupán kény szerből 
ragadt tanulóit, mint rendeltetésük sokkal megfelelőbb 
helyére kibocsatana.

Ez az iskola ipari szaktanítással összekapcsolt 
polgan-iskola lenne.

Mert bármennyire üdvös volna magában véve is 
az ipari szakiskola, ezzel nem érnők el azt a legfon­
tosabb czélt, hogy a középiskolába nem való elemek 
onnan mind kiválasztassanak.

Különben az iparos is legyen hivatása magaslatának 
megfelelően értelmes, intelligens egyén s nem tekintve 
azt, hogy a polgári-iskola többféle kisebbrendű szak­
pályákra képesít, az iparos szellemi kiképzésének igazán 
a polgári-iskola gyakorlati iránya felel meg.

Azt hiszem, azzal a kérdéssel bővebben foglalkozni 
fölösleges, hogy vájjon a létesítendő polgári-iskolának 
lenne-e elég növendéke, és ha igen, megingatná-e 
valamelyik középiskolánk létjogosultságát ?

Úgy a kir. kath., mint az ág. h ev. főgimnázium 
alsó négy osztálya rendkívül népes. Elannyira, hogy 
tudtommal a kir. kath. fogimn. vezetősége az alsóbb 
tagozatban párhuzamos osztályok felállítását kérelmezte, 
mert pl. az 1. osztályban a törvényes számnál jelenleg 
is jóval többen vannak (73 )

Nos, mindenik középiskola bátran kibocsáthatna 
'.egalábbb 120 gyermeket A polgári-iskola külön is 
kapna 60— 80 növendéket, s lehet mondani, hogy átlag 
300 növendéke mindig lenne

Bizony itt az ideje, hogy a gyakorlatias irányú 

mulasztását akarná egyszerre kipótolni, csókot csókra | ték magokat és az anyjok szoknyájába csimpajkozva, 
el-elcsukló hangon könyörögtek neki:halmozott üde, friss orczajukon

A gyermekek tomboló örömükben átkarolták göm­
bölyű. parányi kezükkel a nyakát, majd odaszorították 
piros arczocskájokat az ő arczához és ezer csók özö­
nében újra, meg újra suttogták azt a legszebb, leg­
kedvesebb szót:

— Mama, mama, édesmama!
Az anya keblét gyilkos fájdalom járta át annak a gon­

dolatára, hogy csupán egy pár szempillantásig örülhet 
az olyan sokáig nélkülözött magzatainak, aztán ki tudja 
mikor fogja őket ismét viszontláthatni 1 Mert ő nem 
lehetett örökké a gyermekeié és a gyermekek nem 
lehettek örökké az övéi A törvény házasságtörésben 
vétkesnek ítélte: azért a gyermekeket elszakította tőle, 
hiszen jót úgy sem tanulnának nála, sőt n ég csak az 
ártalmukra válhatnék Bűnhődése a legszörnyűbb minden 
bűnhődés között. Mert nem ejthetni vérzőbb, fájóbb 
sebet egy anyának a szivén, mint a mikor eltiltják a 
teste-testétől, a vére-vérétől, a lelke-lelkétől, a szeme- 
világától: a tulajdon gyermekétől.

Szilaj fájdalommai, mohón ö elte keblére még egy­
szer és még egyszer a két kicsikét, aztán megint és 
megint megcsókolta az egyiket is, a másikat is. Olyan 
nehezére esett a válás, majdhogy a szive nem szakadt 
bele. Patakzó könnyétől alig tudta elmondani azt a 
néhány szót is, hogy menjenek csak vissza az apához 
és legyenek engedelmes, jó gyermekek!

A köny láttára a kis fiú, meg a lányka is elpityereg- 

nevelés érvényesítése fölött mindnyájan gondolkozzunk 
és intézkedjenek azok, a kik vezetőszerepre hivatottak. 
Mert bár tiszteletreméltó a demokratikus irányzat által 
felszínre került szabad érvényesülés eszméje, mégis 
már már okunk lesz keveset abból a hagyományból 
visszasóhajtani, a mit egyik háromszéki atyámfia gyer­
mekéről szólva, imígy aposztrofált:

«Ü kelme se legyik különb, mint én valék és 
vagyok még mindig — la 1 Se mikor a csűrdöngölőt 
(székely-táncz) járám, se mikor az mindenféle munkát 
aprítgatom. »

Szóval menjenek tudományos pályára mindazok, 
a kik arra hivatottak, de az érvényesülés szabadsága 
mellett adjunk alkalmat mindenkinek arra, hogy olyan 
pályára lépjen, a hol a köz javára is legjobban bol­
dogulhat

Ezért szükséges a tervezett ipari szakiskolával kap­
csolatosan polgári-iskolát is létesíteni és ez Méltóságod­
nak közéletünk i ánt tanúsított kiváló érdeklődése foly­
tán, ismert erélvével s egyénisége tekintélyes súlyával
— bizton hiszszük — sikerülni fog.

Eperjes, 1902 évi deczember hó 17-ikén. 
Mély tisztelettel Beér Ferencz.

Vármegyénk és városaink.
Sáros vármegye közgyűlésé. Sárosvármegye 

törvényhatósági bizottsága decz. 15 ikén, dr. fíárdossy 
Jenő főispán elnöklete alatt, rendes téli évnegyedi 
közgyűlést tartott. A közgyűlés iránt — daczára a 
kedvezőtlen időjárásnak — felette nagy volt az érdek­
lődés. melynek okát a tárgysorozat nem egy pontjá­
nak fontossága képezte. A 74 pontból álló gaz­
dag táigysorozatot déli 12 óráig letárgyalták, a mi 
annak bizonyságául szolgál, hogy az ügyek lelkiisme­
retesen elő voltak készítve s az állandó-választmány­
nak alapos határozati-javaslataival kapcsolatosan elő­
terjesztve. Az 1° o-os vármegyei kultur-adónak tíz évre 
való megszavazása képezte a közgyűlés tárgyalásának
— a szívélyes és lelkes elnöki megnyitó után kezdődő
— első pontját. Az e tárgyban előterjesztett s kimerí­
tően megokolt javaslatot a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta E tárgygyal némikép összefüggött az eperjesi 
ág. hitv. evang. Kollégium igazgató-választmányának 
kérvénye, a Dessewffy Arisztid-szoboralapítványnak 
4800 koronára való kiegészítése iránt. Az állandó­
választmánynak idevonatkozó javaslata a következő 
volt: „Tekintve, hogy a vármegye közönsége 1878. évi 
junius hó 13-ikán hozott határozatával a Dessewffy 
Arisztid szobor-alap jövedelmének átengedése kapcsán 
eredetileg azt czélozta, hogy a vármegye dicső vértanú­
jának emlékezete az által örökíttessék meg, hogy egy, 
nevéről elnevezett tanszék a jogakadémián e jövedelem 
átengedésével tartassék fönn, — tekintve, hogy ez a 
ezélzat kitetszik a törvényhatóságnak 1898. jun 13-ikán, 
illetve 1902. márczius 17-ikén a szabadságharc/ hon­
védjei emlékének megörökítése és a Kassán felállítandó 
egyetem ügyeinek pártolása tekintetében hozott hatá­
rozataiból is, — tekintve, hogy a szobor-alapnak jöve­
delme egyfelől a kamatláb általános alábbszállása, 
másfelől a jogakadémiai tanszékek díjazásának általá­
nos felemelése folytán a jelzett czélra többé elégtelen;

— Igen, de a mama is jöjjön velünk az apácskához! 
Megsimogatta őket, még a kalapot is megigazította 

a lányka fején és bánatos gyöngédséggel mondta:
— Nem lehet most, édes kicsikéim ! Még a nagy­

mamát kell meglátogatnom Csak menjetek ti maga­
tokban, szépen ! Én majd visszajövök, — vissza nem­
sokára, csak legyetek türelmesek! Ni. ott vár már az 
édesapai No, menjetek hozzá, lelkem Ilonkám, aranyos 
Dezsőkém, menjetek!

Nem folytathatta tovább Zokogva szállt fel a kocsira, 
hogy elinduljon meglátogatni még a nagymamát.

A gyermekek szomorúan fogadták meg az anyjok 
szavát Sirva mei tek vissza az apjokhoz, a ki mindvégig 
ott állt egy helyen, elborult szemekkel nézve a meg­
ható jelenetet.

Az anyjok pedig hátra-hátrafordult s úgy intege­
tett nekik a zsebkendőjével, míg a gyermekek pirinyó 
kacsójukkal bókoltak utána, siránkozó hangon hebegve:

- - Pá, mamácska, pá, pá!
És a mikor eltűnt a kocsi az utczasarkon, mintha 

közelebb húzódtak volna a gyermekek az apjokhoz, 
a ki melegen érző lelkének minden szeretetével és 
sajnálatával fogta kézen a két kis ártatlanságot s a 
kinek a szemében tagyogó könnycsepp mintha csak 
ugyanazt mondta volna, a mit én is a lelkem leg­
mélyén olyan igazán éreztem: hogy milyen boldog­
talanok is azok a szegény gyermekek!

Kerekes Pál.

tekintve, hogy a vármegye közönsége teljes mérték­
ben méltányolni tudja mindazon jelentékeny szellemi 
és anyagi előnyöket, a melyek az eperjesi jogakadé­
miának fennállásából, működéséből és kifejlődéséből 
úgy általános hazai, mint különösebben Eperjes sz. kir. 
város és Sárosvármegye érdekeinek szempontjából 
erednek, — tekintve, hogy ezek az előnyök a jogaka­
démiának egyre fokozódó felvirágzása s ennek követ­
keztében a hazai legelső ilynemű intézetek sorába történt 
emelkedése folytán már mostan is egyre hatványozot- 
tabb mértékben észlelhetők, — tekintve különösen azt, 
hogy a jogi-vizsgálatok küszöbön álló reformja kifeje­
zetten és határozottan az összes, megfelelően szervezett 
jogakadémiáknak s ezek között az eperjesi jogakadé­
miának is minél teljesebb mértékben leendő felvirá­
goztatását és kifejlesztését czélozza, a vármegye közön­
sége — bár sajnálattal ismeri be azt, hogy a törvény­
hatóság jelen anyagi körülményei nem teszik lehetővé 
a kérvényben körülvonalozott támogatásnak egészben 
való megoldását — meleg elismeréssel a tanintézet 
eddigi működése iránt, s hogy a létesítendő refor­
moknak az eperjesi jogakadémiára leendő kiterjeszté­
sének biztosításához tőle telhetőleg hozzájáruljon: ki­
mondja, hogy a Dessewffy Arisztid szobor-alapnak 
egy jogakadémiai tanszék díjazására szánt s állandóan 
erre fordított jövedelmét a vármegyei kultur-alapból 
tíz évre, évente 2000 koronával pótolja, s ezt az össze­
get 1903. január 1-jétől számítva a szobor-alap jöve­
delmével együtt, évente a nevezett jogakadémiai tan­
szék díjazására fordítsa, s egyben a jövőre is kilátásba 
helyezi azt, hogy a jogakadémiát, mint történeti jelentő­
ségű és nagyhasznú intézményt, mindenkor a tőle tel­
hető anyagi és erkölcsi támogatásban fogja részesíteni. 
Ezen határozat — közérdekű voltánál fogva — a vár­
megye hivatalos lapjában tétetik közzé azzal, hogy 
ellene a megjelenést követő nyolez naptól számított 
15 napon belül a vármegye alispánjánál benyújtandó 
felebbezésének van helye. Egyben a vármegye alispánja 
megbizatik, hogy jelen határozatot annak szabályszerű 
kihirdetése után a ni. kir. vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumhoz terjeszsze fel; végre erről a tiszai 
ág. hitv. ev. egyházkerület eperjesi Kollégiuma jegyző­
könyvi kivonat útján értesíttetik, s végül a kisérő 
munkák a vármegyei levéltárnoknak megőrzés végett 
kiadatnak.“ A javaslathoz Keczer Belizár biz tag oly érte­
lemben szólott hozzá, hogy nézete szerint megfelelőbb 
volna, ha a vármegye a méltánylandó fontos czélra a 
kultur-alapból alapítványt tenne. A jelen viszonyok 
között ez nem lévén kivihető, a közgyűlés egyhangú­
lag az állandó-választmány javaslatát fogadta el. Bár­
mennyire kívánatos lett volna, hogy a Kollégium ké 
relme, melyről lapunk előzetesen s részletesen tájékoz­
tatta olvasóinkat, egészben teljesítessék, mégis — az 
adott viszonyok mellett — csakis a legnagyobb elisme­
réssel kell adóznunk a törvényhatóság határozott jó­
akarata, a fontos ügyet megérteni tudó bö csessége 
iránt, mely, ha anyagilag nem is egészen, de erkölcsi­
leg a legteljesebb mértékben, s a köti, jogakademia 
itteni létjogosultságához s a nagyközönség részéről min­
dig elismert elsőrangú fontosságához mérten, honorálta 
főiskolánkat, s kérelmét kitüntető egyhangúsággal jut­
tatta sikerre. E szempont által indíttatva, dr. Horváth 
Ödön kir tan , jogakad dékán, őszinte meleg felszóla­
lásban fejezte ki a törvényhatóság iránt a jogakademia 
nevében hálás köszönetét, azzal a határozott biztosí­
tással a jövőre nézve, hogy Sárosvármegye e nemes­
lelkű határozata csak fokozott mérvben erősíteni fogja 
az intézetet abban, hogy a hozzáfűzött kulturális es 
közgazdasági érdekek szolgálatában minél teljesebb 
sikert aiásson. A közgyűlésnek kimagasló pontját ké­
pezte Tahy József alispánnak alapos, érdekes negyed­
évi jelentése, melyet a hivatalos lap egész terjedelmé­
ben közölt. Ennek kapcsán Bánó Iván biz. tag lelkes 
szavakban reflektált a közeledő 200 éves Rákóczy- 
jubileumra. Tahy József alispán teljesen megnyugtató 
kijelentést tett, biztosítván a közgyűlést, hogy a vár­
megye méltó módon fog annak idején az ünneplésben 
való részvételről gondoskodni. A közigazgatás egysze­
rűsítéséről szóló törvény tárgyában kiadott miniszteii 
körrendelet tárgyalásával kapcsolatban a közgyűlés a 
hivatalos órákat vidéken 8—2 óráig, Eperjesen pedig 
8 —12-ig és 2—5 ig állapította meg. Tudomásul vet­
ték, hogy a palocsai körjegyzői hivatal Lubotinba 
tette át székhelyét. Köszönő-iratot intéztek Berzeviczy 
Albert v. b. t. t.-hoz, a berzeviczei gazdasági ismétlő­
iskola czéljaira tett ingatlan ádományáért. A vármegyei 
gazdasági egyesület kérelmére felhatalmazta a közgyű­
lés Tahy József alispánt, hogy a vármegyeházán az 
egyesület használatára megfelelő helyiséget jelöljön ki. 
A vármegyei tiszti fő- és alügyésznek a magán ügy­
védi gyakorlatot — méltányos megszorítással és a 
hivatali érdek lehető biztosítása mellett — egyhangú­
lag engedélyezték. Nyitravármegye átirata folytán a 

r

i

V*

nemzetis, 
viselőház 
ki Az uj 
lat elvet 
Jóváhagj 
szabályi« 
így név 
rendbeli 
413,000 
hagyták 
vetését 
pót adó 
mentes 
vegyek 
45® „-bal 
hogy eb 
ság az í 
pontot f 
s kitejter 
gyűlés s 
hivatalos 
zése utá

A K
Nagv < >r

Ka x
tara ;a\; 
• < i, ■ i 11 11 
a a gte'.J,

m< ■ t < >ly 
nek ittel 
tele- a.k

vonatot 
Kassán

— nyori 
hogy 3 
¡egyen 
aiánybai 
akkor in 
mel leüt 
ünnepi < 
Ott látt
telír - 
a legket 
nag\ -z 
uak mti
" nagy 
zenekart 
k ntettel 
voltak, ; 
tóztatott 
elmarad:

in... -
c. úttal <
tu<; i-a:r.
annyiun 
tegyen, 
hetetlen 
Igazán



51. szám EPERJESI LAPOK 8. oldal

nemzetiségi viszonyok tanulmányozása ügyében a kép- 
viselőházhoz és a kormányhoz felirat küldését mondták 
ki Az ujoncz-íétszám fölemeléséről szóló törvényjavas­
lat elvetése iránt szinten felirat küldését határozták el 
Jóváhagyott, illetve tudomásul vett a közgyűlés számos 
szabályrendeletet, községi határozatot s költségvetést, 
így nevezetesen jóváhagyta Eperjes városnak több­
rendbeli közhasznú beruházások czéljából felveendő 
413,000 korona kölcsönre vonatkozó határozatát. Jóvá­
hagyták Eperjes sz. kir városnak 1903 évi költség 
vetését is, de azzal a módosítással, hogy a községi- 
pótadó kivetésénél az állami házadó alól ideiglenesen 
mentes házaknak előiit házadóját is kivetési alapul 
vegyék s ehhez képest a kö/ségi-pótadó 47° 0 helyett 
45° 0-ban állapíttatott meg. Őszinte örömünkre szolgál, 
hogy ebben az igen fontos kérdésben a törvényható­
ság az igazságosságnak egyedül megfelelő azt az állás­
pontot fogadta el, a melyet lapunk kellően felderíti ni 
s kifejteni tántoríthatlan kötelességének ismerte. A köz­
gyűlés színe előtt ifj. Kádas Miklós szolgabíró letette a 
hivatalos esküt Még több jelentékenyebb tárgy elinté­
zése után elnök éltetésével a közgyűlés betejezést nyert.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Kör jótékonyczélú, nyilvános hangversenye. 

Nagy örömmel és nagy várakozással néztünk eléje a 
deczember 17 iki nagy hangversenynek, a melyet a 
Kör a vármegyei tűzkárosultak javára és saját pénz­
tára javára endezett Várakozásunkat az anyagi siker 
tekintetében nem, — de az erkölcsi siker tekintetében 
a legteljesebben, a legfényesebben kielégítve találtuk; 
örömünk pedig valóban utólag is a lehető legbensőbb, 
m<rt oly magas műélvezetben volt részünk, a milyen 
nek itten való élvezése csak nagy litkán és igazán kivé­
teles alkalmakkor jut számunkra osztályrészül Annak 
az annyira jóleső érzésnek, melyet a várakozások és 
iemények legteljesebb és legfényesebb kielégítése kelt 
lelkűnkben, valamint annak a nagy örömnek, mely 
egyfelől egy igazan kivételesen ritka műélvezetben való 
részesedésünknek, másfelől a Köt által elért egy újabb 
fényes siker konstatáihatásanak a nyomában fakad 
hűséges kiegészítője a legigazabb hála és elismerés, a 
melylyel a fővárosból érkezett elsőrangú művészek nagy 
sziveségét s Körünk és közönségünk számára meg­
hozott nagy áldozatát tekintjük, fíeck Vilmos, a m kir 
Operaház. kiváló művésze még e hó 16ikán r.agy 
szerepet töltött be Goldmark • Berlichingeni Götz»-jének 
első, ünnepi előadásában és pedig az összes fővárosi 
sajtó legmelegebb elismerése mellett, 18-ikán pedig 
ugyanebben a nagy szerepeben kellett újra fellépnie. 
Viszont / eckné, Keit ész Ella, a ki csak pár év előtt 
lépett le a Nemzeti Szinház deszkáiról, közvetlenül a 
Vígszinházoan leendő vendégszereplése előtt á l, mely 

előreláthatólag — szerződésre is fog vezetni. Hogy’ 
ily körülmények kozott, főkép- n az. annyira kedvezőtlen 
viharos téli időben a közlekedés számos baja és aka 
dá'ya közepette, eljövetelük csak a legnagyobb áldozat 
volt: azt lehetetlen be nem látnunk mindnyájunknak 
A délutáni gyorsvonat nem várván be a budapesti 
vonatot a vendégek nélkül eikezett meg s nekiek 
Kassán kellett vesztegelniük, mígnem az esti órákban 
a személyvonat, szintén jelentékeny késéssel meghoz 
háttá őket Hangverseny után pedig, — bármily szi- 
vességgcl mara-ztalta is a kedves vendégeket a Kör 
elnökének csaladja, a mely nek körében szállva voltak, 
— nyomban az éji vonattal el kellet már utazniok. 
hogy a másnapi fővárosi szereplés teljesen bizto-ítva 
legyen Bizony, lia ezzel az óriási áldozattal teljesen 
alanyban ál.ott volna közön- günk me eg érdeklődése, 
akkor ma a jótékony czélra jelenték» ny tisztajövedelem­
mel lehetne dic- kednünk A Fekete-sas nagytermet, 
ünnepi díszben, fényes, intelligens közönség foglalta el. 
Ott láttuk mindazokat, a kik varosunkban minden 
nemes ügynek előmozdítói s a kikre a «műelvezet> 
a legkedvesebb és legkeresettebb élvezet. Különösen 
nagy számmal voltak képviselve katonai tisztikarunk­
nak intelligens tagjai, a kik az e-tsikeiéhez különben 
is nagy mértékben jár”.ltak hozzá azzal, hogy a katonai 
zenekarnak közreműködését, a jótékonyczélra való te­
kintettel, díjtalanul szíveskedtek megengedni Többen 
voltak, a kiket családi gyász, vagy gyengélkedés tar­
tóztatott vissza; ezeket szívből sajnáltuk, mert — 
elmaradásukkal — nagyon, de nagyon sokat kellett 
veszleniók Az est különösen érdekes pontjai a fővárosi 
művészek által ellátott pontok voltak Beck Vilmos, kit 
ezúttal először hallottunk körünkben, magas művészi 
tudásának minden kincsét élénkbe tárta, hogy meg- 
annyiunkat gazdagokká s egyszersmind büszkékké 
tegyen, annak tudatában, hogy ez a sok, megbecsül­
hetetlen drágaság mind a mienk, a mi Operaházunké. 
Igazán zavarban volnánk, ha azt kellene megmonda­

nunk, hogy melyik száma tetszett a legjobban s viszont, 
hogy művészi előadásában mi ragadta meg leginkább 
lelkünket? Wolfram dala a «Tanháuser»-ből volt meg­
ragadó belépő-szátna, melyet Godard magas műértékkel 
bíró <BölcsődaI»-a követett Majd a következő pont alatt 
Verdi «Traviata» jából és «Álarczosbál »-jából énekelt, 
lebilincselőleg s magavalragadóan Nagyterjedelmű hang­
jának csengő, tiszta ércze, — a művészi biztosság, mely a 
leglelkiismertesebb tanulásnak eredménye, — a megrázó, 
velőkig ható erő az előadásban, mely csaknem ember­
fölötti s a legtökéletesebb orgonára emlékeztet, — s mind 
e mellett a kifejezés könnyedsége, bája, gyöngédsége, 
melegsége: egyaránt alkalmasak arra, hogy magukkal 
ragadjanak s hogy felemeljenek az igazi műélvezetnek 
lelket, szivet éltető, magasztos, tiszta levegőkörébe A 
ki a nemes pátoszt és a szív benső melegségét így­
tudja egygyéolvasztani előadásában, az művész, a szó­
nak legigazabb, legnemesebb értelmében s az valósággal 
varázslat alatt tudja tartani a hallgató lelkét, és ez a 
varázslat megmarad azutánra is. a mikor már a nemes 
műélvezetnek csak édes emléke tezg a lélek húrjain! 
Minden számára zajos tapsvihar zendiilt fel s első 
pontját Schumann Heh gtolie nicht» czímű dalának, 
utolsó pontját pedig «A két gránátosának elén-.k lésével 
toldotta meg. csak fokozván azt a műélvezetet, azt az 
elragadtatást és azt a hálát, a melyet fellépése általában 
szerzett! Minden zajos taps, a melylyel üdvözölték, 
mintha egyszei-mind annak a forró óhajtásnak is 
kifejezője akart volna lenni, hogy: «vajha mielőbb itt 
láthatnánk és üdvözöhetni nk őt Körünkben ismét!» 
Keekne, Keltesz Ella asszony szintén hasonlóan el­
ragadta a közönségét Már megjelel'' se is telj sen eleg 
art a, hogy hallgatóságát valósággal elbájolja Az érde­
kes. megnyerő külső azonban finom művészi lelket is 
takar, a mely — kétségtelenül — nagyobb művészi 
feladatok megoldásai a szintén képessé teendi őt Alig 
tudott szóhoz jutni, olyan zúgó tapsviharral fogadták, 
mikot az elnök Latján az emelvényen megjelent Kiss 
Józsefnek «Rab asszony» at szavalta elsőben, megrázó 
érzelemfestéssel, valóságos lélektani tanulmánynyal 
ecsetelvén a féltékenység ostora által a véletlen férj­
gyilkoláshoz űzött szerencsétlen, bűnös asszony kétségbe­
esését és kínzó gyötrő szenvedelmét. Majd — mintegy 
játszi pillangó szárnyam — derűsebb világba röpítette 
leikünket abban a kedves kis víg monológban, a mely 
az ő írói tollát és szeli étin sségét dicséri s a melyben 
a vidéki leánykának a fováiosi színházakban eltanult 
utánzatait adta elő a «Nagymama« és az «Elektra» 
előadásaiból, híven s sokszor víg mosolyt keltőén 
mutatva be a Nemzeti Szinház néhány kimagasló alakjá 
nak játékát. Az élénk tetszést aratott s különös meg­
figyelési es utánzási képességtől tanúskodó előadást oly 
zajos tapsokkal fogadta a közönség, hogy a művésznő 
szereplését még Endrődy «Hayde» ez költeményének 
zseniális elszavalásával is kénytelen volt megtoldani 
A Köt elnöksége díszes virágbokrétával kedveskedett 
a bájos vendégnek ; azonban sokkal többet ért az a 
bokréta, melyet a hála, az elragadtatás, a megbecsü­
lés hervadhatatlan virágaiból kötöttünk számukra A 
legmelegebb elismeréssel és elragadtatással kell meg­
emlékeznünk Kohout lapot karmesternek magas mű­
vészi zongorajátékáról, a melylyel Beck énekét kísérte. 
Ennek a nagy és nehéz feladatnak a megoldására 
nálánál alkalmasabbat hasztalan ketestek volna Oly- 
képen is oldotta meg ő ezt a feladatot, hogy nemcsak 
közönségünk volt elragadtatva altala, hanem maga a 
művész is, a ki a legmelegebb elismeréssel adózott a 
karmester kiváló zenei tudása s előadási technikája 
iránt Ugyancsak az ő vezetése alatt szerepelt a dl-ik 
számú gyalogezred kitűnő zenekara, a mely megnyitóul 
Erkel: «Magyar hangversenymegnyitó» jár, záradékul 
pedig Granado: «Spanyol szeienád»-ját játszotta, fé­
nyes sikerrel s általános nagy tetszés mellett. Különös 
elismeréssel említjük meg azt a szép és lelkesítő 
gordonkajátékot is, a melylyel közönségünket régi jó 
ismerősünk és kedvelt jóbarátunk: Szemere Márton 
gyönyörködtette. Hogy a «naturalizmus» miképen 
válhatik valósággal művészetté s hogy a művészetben 
a fő a természet adta talentum, arra a legmeggyőzőbb 
példa éppen a Szemere jatéka. A szívhez szóló szép 
magyar dalok, melyeket megfelelő czigányzenekar- 
kiséret mellett hallottunk, zajos tetszést arattak; ugyan­
így a kedves ráadások is, melyekkel alig tudott betelni 
a hálás közönség «Száz szónak is egy a vége'» 
Főképen kiváló fővárosi vendégeink szívessége folytán 
ismét ünnepe és fényes erkölcsi sikere volt a mi kedves 
Széchenyi-körünknek! Örül a lelkünk, hogy erről a 
legteljesebb elismerés kapcsán hírt adhatunk !

♦

Zeneeste. Sikeres zeneestét rendezett a Kör zene- 
és képzőművészeti szakválasztmánya deczember 19-ikén. 
Az estről, — tekintettel lapunk zártára, — csak követ­
kező számunkban referálunk.

HÍREK.
* Ev. ref. istentisztelet. Ünnep másodnapján, 

decz. 26-ikán pénteken deli órakor az ev. templomban 
Úrvacsorával kapcsolatos ev ref. istentisztelet lesz.

* Kinevezés. A m kir igazságügyminiszter dr
eperjesi kir járásbírósági joggyakornokot 

a miskolezi kir törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki
* Kinevezés. A m kir igazságügyminiszter Nikléczy 

Gyula báitfai kir járásbírósági díjnokot a lőcsei kir 
törvényszékbe.’ írnokka nevezte ki.

* Az eperjesi ügyvédi kamara ezennel közhírré 
teszi, hogy dr Payer Géza ügyvédet Poprad székhel­
lyel a kamara ügyvéd-névjegyzékébe felvette

* Halálozás. Módéra József nyug. gimn. tanár, 
kórházi gondnok, decz 10 ikén Bártfán, rövid szenve­
dés után 57 éves korában elhúnyt

* Halálozás. Kozaroczy József, VI. gimn oszt, 
tanuló decz. 14-ikén rövid rosszullét után elhúnyt.

* Gyaszhír. Mély részvéttel vettük az alábbi gyász­
jelentést: «A ki->szebeni kegyes - tanítói endi tárház 
tagjai szomorodott szívvel jelentik szeretett rendtársuk­
nak : *Véber  Antal gimn igazgató tanárnak és ház­
főnöknek decz 18 ikán este 10 és 1 a órakor életének 
47-ik, szerzetesi életének 30-ik évében szívszélhűdés- 
ben hirtelen történt gyászos elhunytát. A megboldo­
gult hült tetemei általános föloldozás után deczember 
21-ikén délután 2 és 1 a órakor fognak a róm. kath 
anyaszentegyház szertartásai szerint beszenteltetni és a 
helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni Az 
engesztelő szent miseáldozat decz. hó 20-ikán fog a 
Mindenhatónak bemutattatni Kisszeben, 1902 decz. 
19-ikén Áldás és béke drága hamvaira! Nyugodjék 
békében!»

* Az eperjesi Tanári-kör által deczember 20-ikára 
hirdetett felolvasást és vetítést a közbejött akadály 
miatt csak a jövő évi február hóban fogjál; megtaitani.

* Jótékonyczélú mulatság. A Vöröskereszt-egylet 
girálti fiókja jan 3 ikán tánczczal egybekötött jotékony- 
czélú mulatságot rendez az ottani kaszinó helyiségeiben. 
Lesz szavalat, zene, melodráma stb A rendezés elő­
készületei már javában folynak.

* Kértíletn. A Sárosvármegyei Jótékony 
Köegy let Erzsébet-árvaházában, mint minden évben, 
úgy ez idén is, f. ho 23-ikán d. u orakor fogjuk 
megtartani a szegény árvagyermekek karácsonfa- 
ünnepet. Az emberszeretet nevében alázattal felkérjük 
a nemesszívű emberbarátokat s egyletünknek és árva­
házunknak kegyes jóakaróit, hogy az árvák karácsonfa- 
ünnepén minél nagyobb számban megjelenni s erre 
szánt (élelmi-, játék- és tanszerekben, pénzben, vala­
mint ruhaneműekben stb. álló) szives ajándékaikat 
az Erzsébet-árvaházba beküldeni méltóztassanak. A 
kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk nyugtázni! 
Egyúttal ebben az évben is ajánljuk az újévi üdvöz­
letek megváltásának szokásos jótékony intézményét 
nagyérdemű közönségünk szives figyelmébe. Tiszta 
sziveknek nem lehet nagyobb örömük és boldogsá­
guk, mint az, ha másoknak szereznek örömet és bol­
dogságot! Eperjesen. 1902. évi deczember hó 8-ikán. 
Kubinyi Albertné s k , elnök Dr. Horváth Ödön s. k, 
titkár. Kosch Árpád s. k., pénztárnok.

* Rendes szolgálat a postahivatalban. Tekin­
tettel a karácsonyi ünnepekre, vasárnap, decz 21-ikén 
a helybeli postahivatalban egész napon át rendes postai 
szolgálat lesz bárminemű küldeményre, úgy feladás-, 
mint leadásra

* Oceasió ! Legalkalmasab karácsonyi s újévi 
ajándékok illatszer- s pipere dobozokban P á 1 e s c h 
Árpád drogueria-űzletében, Fő utcza 17. szám alatt 
Eperjesen beszerez.hetők.

* Figyelmeztetés a postai csomagok czélszerű 
csomagolása, helyes czimzése stb tárgyában. A kará­
csonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt 
a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak 
úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és 
czímzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. Külö­
nösen szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, 
ékszert más tárgyakkal egybecsomagolni nem szabad 
2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos­
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és cseké­
lyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló papír 
használandó Vászon- vagy papirburkolattal biró csoma­
gokat göb nélküli zsineggel többszörösen és jó szoro­
san átkötni, a zsineg keresztezési pontjain pedig pecsét­
viasszal kell lezárni A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó. 3 A czimzésnél kiváló gond fordítandó 
a czímzett vezeték- és keresztnevének vagy más meg­
különböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.), 
továbbá a czímzett polgári állásának vagy foglalko-
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zásának > lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre 
és Becsbe szóló küldemények czímirataiban ezenkívül 
a kerület, utcza. házszám, emelet- és ajtó-jelzés stb. is 
kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) 
s ha ott posta ninc<, az utolsó-posta pontos és olvas­
ható feljegyzése különösen szükséges. 4. A czímet 
magára a burkolatra kell irni, de ha ez nem lehetséges, 
ügy a czím fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemez- 
papirra írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni 
A papit ¡apókra irt czímeket mindig egész terjedelmében 
kell a burkolatra telragasztani bclette kívánatos, hogy 
a feladó nevét es lakását, továbbá a czímirat összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomag­
ban ts, aira az esetre, h gyha a burkolaton levő czímirat 
leesnek, elvesz vagy |>edig olvashatlanná válnék, a kül­
demény bizottsági felbontása útján a jelzett papírlap 
alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen Kívá­
natos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a 
czímirat felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok 
tartalmát úgy a czírniraton, mint a szállítólevélen szaba­
tosan és részletesen kell jelezni Budapestre és Bécsbe 
szóló élelmi-szereket, illetve fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat húsnemű, szeszesitalok stb.) tartalmazó 
csomagok czímirataira, nemkülönben az ilyen csoma­
gokra vonatkozó szállítóleveleken a tartalom minőség 
és mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., egy 
pulyka 3 kgr. 2 litei bor stb ). A tartalom ily részletes 
megjelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

* Hirtelen halai. Decz. hó 13 ikán Kesmárszky 
Karoly elaggott 86 éves volt kékfestőt belülről bere- 
teszelt szobában a padión fekve találták A megejtett 
orvosrendőri vizsgálatnál megállapították, hogy az aggas­
tyán, midőn reggel a kályhába be akart fűteni, a kályha 
mellett összerogyott s gutaütés folytán rögtön meghalt

* Választások Eperjes városnál. Tahy 'József 
alispán — a városi tanács előterjesztése alapján — 
legutóbb felhívta Eperjes sz kir. város polgármesterét, 
hogy a képviselőtestületet decz. 29-ikére, d u 3 órára,
í észleges tisztújító-közgyűlésre hívja össze. Betöltendő 
lesz a városi állatorvosi állás, egy II. pénztártiszti állás 
es az ennek folytán megüresedendő egyéb állások. Az 
állatorvosi állásra az egyedüli pályázó Kovács Sándor 
cs és kir. főállatorvos. A 11-od pénztártiszti állasra 
pályáztak Molitorisz Lajos budapesti magánhivatalnok, 
Ramaszetter Lajos eperjesvárosi adóvégrehajtó, Gábriel 
Frigyes városi Írnok. Verbovszky József városi Írnok, 
Esztel József ny. kir. aljarásbíró, kir. közjegyzőjelölt, 
Böbék József városi díjnok, Dadej Gyula volt segéd­
jegyző. A pályázók közül egyesek a netán megüresedő 
irnoki állásra is pályáztak.

* A Vöröskereszt-egylet bártfai fiókja decz hó 
7-ikén tánczczal egybekötött estélyt rendezett a Bártta- 
türdőben felállítandó Erzsébet - szobor javára. Tahy 
Istvanne elnöknő buzgó és teljes elismerésreméltó fá­
radozásának siket ült a közérdeklődést a nemes czél 
iránt annyira felkelteni, hogy a mulatság igen szép 
any agi sikerrel járt. Befoly t ugyanis 240 kor 80 fill, 
melyből 102 korona 15 fillért kiadás levonásba hozva, 
tisztán fennmarad 147 kor. 65 fill A műsor minden 
pontjában kiválóan siketüit Az előadást követőleg meg­
kezdődött a táncz, mely éjjeli 2 óráig tartott. Az első 
négyest 20 pár tánczolta.

* Iskolaepítesi versenytárgyalás eredménye. A 
kisszebent állami el. iskola építésének biztosítása czéljá- 
bó! megtartott verseny tárgyalás alkalmából Reichmann 
Tivadar eperjesi vállalkozónak a 70.828 kor 75 fillért 
tevő vállalati összegből 9° # árengedménynyel beadott 
a várost a, mint építtetőié nézve legkedvezőbb ajánlatát 
fogadták el oly kikötéssel, hogy a vállalkozó a kály­
hákat az eperjesi kályhagyárból tartozik beszerezni

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Jerencz Jozsej-Lcsrru ff. valamennyi hasonló vizet 
— tartós hashajtó-hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — mát kis adagban is tetemesen felül­
múlja Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

Az eperjesi Tanari-kör decz. 13 lkán rendes 
közgyűlést tartott Ez alkalommal Gömöry János elnök 
indítványára a Kör felterjesztést intéz az Országos 
lanáiegyesület igazgató választmányához, melyben a 
küszöbön levő nyugdíjtörvény revíziója alkalmából az 
autonóm felekezeti középiskolák fentartó testületéire 
és tanaraira sérelmes íjíj-ai megszüntetésének szorgal­
mazását kéri a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
intézendő feliratba felvétetni. Jelenti továbbá elnök, 
hogy Mayer Endre theol. tanár belépett a pártoló­
tagok sorába (Pártoló-tag lehet 4 korona tagsági-díj 
lefizetése mellett minden tanügybarát, szóval bárki, a 
ki Körünk ügyei iránt érdeklődik s annak felvirágzását 
óhajtja.) Ezután Janicsek József dr. felolvasást tartott 
az erkölcsi nevelés és oktatás szükségességéről és 
módszeréről Többeknek hozzászólása után a gyűlés

kimondja, hogy Janicsek Józsefnek tartalmas és nagy 
tanulmányra valló felolvasásáért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaz.

* Becsületes talaló. Decz. 14-ikén Roszkos György 
kárpitos-inas az utczán 300 drb 35 filléres levélbélyeget 
falait s a rendőrkapitányságnál beszolgáltatta. Közhírré- 
tétel után nemsokára a kárvallott Róth Ignácz jelent­
kezett, a ki a bélyegeket átvette s a becsületes inasnak 
5 korona jutalmat adott.

* Az eperjesi Tanári-kör 
tótra meg első felolvasását a 
mében. A közönség a tágas

ható gyógyszer, melynek minden 
kellene, a Vértes gyógyszerész-féle

Lipót helybeli kereskedő, az úgy-

decz hó 13-ikán tar­
vármegyeháza díszter- 
termet egészen meg­

töltötte. Gömöry János, a Tanári-kör ezidei elnöke 
meleg szavakban üdvözölte a közönséget s megkö­
szönte érdeklődését, áldozatkészségét, egyben a fel­
olvasások ezidei évadját megnyitotta Ezután Szutoiisz 
E'rígyes olvasott fel a rózsa múltjáról érdekes, nagy 
gonddal, szorgalommal összeállított munkát Ismertette 
a rózsa történetét ősi hazájában Perzsiában, majd 
India, China, Egyptom, Görögországban, a római biro­
dalomban, Arábiában, Törökországban Majd áttért 
annak a festésére: mily szerepet játszott a régi ger­
mánoknál és magyaroknál Kimutatta, hogyan hozta 
kapcsolatba a keresztény vallás a rózsát Szűz Máriával, 
s általában feltüntette, milyen becsben állott az egyes 
népeknél, mennyire befolyásolta a költészetet, s mily 
kiváló szerepe volt az egyes népek ünnepélyeinél, 
vigasságainál. A közönség mindvégig osztatlan figye­
lemmel hallgatta az érdekes és tanulságos felolvasást 
s a buzgó felolvasót, a kit a tanárköri felolvasásokon 
már annyira megszokott, hangos éljenzéssel jutalmazta. 
Sajnos, hogy a deczember 20 ikára hirdetett érdekes 
felolvasás a felolvasók, illetőleg közreműködők akadá­
lyoztatása miatt az eredetileg megállapított időben 
nem tartható meg, hanem február hóra kellett áttenni; 
de az elnökség gondoskodni fog róla, hogy annak idején 
a n. é közönséggel tudassa a felolvasás új időpontját.

* Drága kincs az egészség, s ezért lehető gyorsan 
kell gondolkodni segítségről, ha az legkevésbbé meg- 
támadtatik Egy a betegségek legtöbb eseteiben siker­
rel és biztosan 
családban lenni 
Ferenczpálinka.

* Lefkovits
nevezett Első Eperjesi kazár tulajdonosa, azt az igazán 
jó szívre valló nemes ajánlatot tette a Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet E.rzsébet-arvaha züvcdx., hogy minden 
vásárlás után, mely a Fő-utcza 114-ik szám alatt levő 
játék-, rövidáru és divatczikkeket tartalmazó üzletében 
11)0'2. deczember ln-ikétől deczember 24-ikéig előfordul, 
a befolyt vételárból öt Í;T 0 a-ot az árvahaz javára fog 
fordítani Midőn ezt a nagyközönségnek szives tudo­
mására juttatnánk, figyelmeztetjük nagyérd. közönsé­
günket arra, hogy ilyképen a jelzett időben és helyen 
eszközlendő karácsonyi, újévi ajándékok és egyéb czik- 
kek vásárlásaival egyszersmind nemes, jótékony czélt 
is fog előmozdítani.

* Mindenki tudja meg, hogy a legbiztosabb szer 
különféle gyermekbetegségek (vérszegénység, angolkór, 
sápkór, skrofulózis, tüdővész) keletkezéseinek elhárítá­
sára a Zoltán-fele csukamajolaj, mely teljesen szag- 
és íznélküli, tápereje nagy és könnyen emészthető 
1 vegje 2 kor. a gyógyszertárakban.

* A hangszeripar fejlesztése hazánkban. Nagy 
munka és áldozattal volt csak lehetséges hazánkban a 
magyar ipar termékeinek tért hódítani Pedig a magyar 
ember nem szívesen adja pénzét a külföldnek. Számos 
példa különösen a hangszeripar terén, hogy a kül­
földről hozatott hangszer nagy része silány. Ma azon­
ban, midőn már a régebben németajkú községek lako­
sai is magyarok s a magyar zenét kultiválják, alig van 
nagyobb község, melynek saját zenekara ne volna De 
a klasztkus zene is igen szép irányban halad hazánk­
ban ; a vidéki tanítóképző-intézetekben, egyes gimná­
ziumokban és zeneiskolákban igen szép emelkedést 
mutat fel a magyar zeneirodalom. Ebben a fejlődésben 
nagy érdeme van N/zwarjír János budapesti hangszer­
gyárosnak, kinek kezdeményezésére számos zenekar 
létesült a vidéken s a hazai hangszeripar fejlesztése 
és terjesztése körül kifejtett tevékenységével köztiszte­
letet és nagyrabecsülést szerzett magának úgy a fő­
városban, mint a vidéken, mit 40 év óta a hangszer­
készítés terén jó munka és szolid kiszolgálással méltán 
kiérdemelt, hogy hangszerüzlete ma már a legnagyobb 
Budapesten és munkásainak igazságos főnöke, kikkel 
szemben a legméltányosabb, úgy, hogy vannak mun­
kásai, kik 30 éven túl vannak nála foglalkozásban. 
Egyik főtámasza a gyárban a fia, ki szaktudásával már 
több ízben kitűnt, különösen a szárnykürt átdolgo­
zásával s a tárogató ősrégi hangszer újraszerkesztésé­
vel, minek folytán ez a hangszer oly kedveltté vált, 
hogy tőuraink közül is többen megrendelték azt s a 
külföldön is nem egy szimfonikus zenekar kelt érdek­

lődést a mélabús kutuczdaloknak a Stowasser-téle táro­
gatón előadásával. Nagy elismerés illeti tehát Stowasser 
Jánost a magyar hangszeripar fejlesztéséért, melynek 
részese derék fia is ki atyja nyomdokain haladva, szak­
tudásával hivatva vau a magyar hangszeripar emelésére. 

Aceél.

* A magyar közönséghez 1 Minden magyar ember 
tegye a szivére a kezét és vallja meg őszintén ön 
magának: szabad-e tétlenül néznünk tovább, hogy 
ebben az ezeréves magyar hazában hogyan hanyatlik 
a magyar faj uralma? Pusztulunk anyagilag, sülyedünk 
erkölcsileg és lépésről lépésre veszítjük a talajt lábaink 
alól. Visszavonásba és viszálykodásba merülünk; holott 
minden erőnket egyesítve kellene megfeszíteni arra, 
hogy a mienk, a magyar fajé legyen az uralom föld 
ben, iparban, kereskedelemben, pénzügyben, politiká­
ban, egyszóval a nemzeti élet minden megnyilatkozá­
sában. De ha ezt akarjuk, akkor a léha közömbösség­
nek, az únott nembánomságnak egyszer már véget 
kell szakítanunk. A magyar társadalmat, a müveit 
magyar középosztályt e tekintetben súlyos mulasztás 
terheli. Évtizedeken át tűrte azt, hogy agyába, szivébe, 
családi szentélyébe a nemzetietlen és erkölcstelen szel­
lem behatoljon és ott gyökeret verjen, hogy azután 
kiforgassa tiszta, nemes, nemzeti, ősmagyar gondolko­
zásából és ez által könnyű szerrel idegen szellem, 
idegen érdekek vontató kötelére fűzze. A saját pénzén, 
a saját erejével növelte nagyra a magyar közönség azt 
a sajtót, a mely a komoly, higgadt, hazafias gondol­
kodást kiölte közéletünkből és helyette belevitte a léha­
ságot, a könnyelműséget, a nagy nemzeti érdekek 
semmibevevését, a nemes, hazafias törekvések kigúnyo­
lását. Csakis a magyar nemzeti gondolkodás eme 
szomorú átalakulása magyarázza meg mai közállapotain 
kát; csakis nemzeti gondolkodásunk eme megromlása 
tette lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar 
pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi 
vezetése Bárt ha Miklós és Holló Lajos orsz képviselők 
egy évtizednek nehéz munkáját szentelték arra, hogy 
a sajtóban megteremtsenek egy olyan orgánumot 
a mely a magyar faj ezen önvédelmi harczának legyen 
zászlóvivője. Az általuk teremtett Magyarország nem 
egy szükkörü politika hirdetője, hanem az egész 
magyar társadalom lelkiismeretének és közfelfogásának 
őszinte megnyilatkozása. Mérsékelt a formákban, de 
bátor az igazság hirdetésében. Következetes a nagy 
czélok szolgálatában. A Magyarorszag nem csalja a 
közönséget vásári Ígéretekkel a maga körébe; szomorú 
is volna, ha a művelt közönség czifra, értéktelen aján­
dékokkal engedné magát és magyar lelkületét félre­
vezetni. A Magyarország szerkesztősége kiváló újságot 
akar nyújtani a magyar közönségnek. Hiszen ma már 
általánosan elismert dolog, hogy zsurnalisztikailag a 
legjobb lap a a mely a család minden
tagjának kiváló szellemi élvezetet nyújt. Ez a lap szán­
dékosan kerüli a léha, erkölcstelen és üres élczelődé- 
seket, mi a magyar ember leikéhez sohasem illett. E 
helyett válogatott bő olvasmányokat, kitűnő regényeket, 
tárczákat, szellemes apróságokat és elsőrangú meg­
bízható értésüléseket közöl hasábjain. A Magyarorszag 
szerkesztőségének élén Lovászy Márton dr. orsz. képv. 
felelős szerkesztő áll, kit a legelső magyar Írói gárda 
vesz körül és támogat a munkában. Minden értesítés 
a lap részére, előfizetés és más küldemények csak 
ezen czímen küldendők: Magyarország, napilap, Buda­
pest. — Minden további czímezés fölösleges. Előfizetési 
árak a rendesek. Egy hóra 2 kor. 40 fili., negyedévre 
7 kor, félévre 14 kor., egész évre 28 kor. A magyar 
társadalom bizonyára sorakozni fog a Magyarország 
nagy czéljai köré és támogatásával lehetővé teszi azok 
megvalósítását.

* Ellenszegülők előállítása. Súlyos testisértés miatt 
megidézték Makacs Imre és Palyo János helybeli 
kömíveseket a kisszebeni járásbírósághoz s mert az 
idézésre nem jelentek meg, elővezettetésüket elrendelték. 
E hó 13-ikán rendőrileg letartóztatták őket és elő­
állították. Nahácsot tíz napra és Palyót két napra 
elzárták. — Hasonló sorsban részesült decz. 18-ikán 
Szeman András, Vidumanyeczen lakó napszámos, a kit 
idegen vagyon rongálása miatt elővezették a helybei 
járásbírósághoz. Szemannak — mint maga is mondotta 
— oly rossz természete van, hogy soha semmiféle 
hivatalos idézést nem hajlandó átvenni. A tárgyaláson 
sem akart vallomást tenni.

* A szerelmes bérkocsis. Pavlovszky József bér­
kocsist gazdája elküldte egy utassal Szinyeújfalvára, 
a honnan 3 óra alatt vissza kellett volna jönnie. Mivel 
azonban haza nem jött, keresni kezdték s aztán akkor 
kiderült, hogy bizony ő Eperjes helyett Szinyeiipóczra 
hajtott s ott időzött reggelig a régi szeretőjénél — a 
lovacskák pedig künn fáztak ebben a nagy hidegben. 
Gazdáját azonkívül 6 koronával meg akarta rövidíteni, 
miért is a szolgálatból elkergették, s mivel Pavlovszky 
különben lopás miatt már egy havi fogházzal volt bün­
tetve, Eperjesről Sósújfalvára tolonczolták s kitiltották.
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IRODALOM.
Művészet és irodalom.

A budapesti Műcsarnok téli tárlatán harminczegy 
festmény ragadja meg a művészet iránt érdeklődők 
figyelmét Mesteri alkotás mindegyik, rajza és színei 
révén a tárlat legértékesebb képzőművészeti alkotásai 
közül való Az újabb magyar festőművészet legjele­
sebbjei megalkotói ennek a képsorozatnak, a mely 
előtt meghajolt a Képzőművészeti Társulat szigorú 
zsűrije is, a mikor egytől egyig mind a barminczegyet 
elfogadta és kiállította a téli tárlaton. A mi természe­
tes is, a mikor olyan művészek a képek alkotói, a 
minőknek Magyarország művelt közönsége Csók Istvánt, 
Márk Lajost, Hegedűs Lászlót, Garay Ákost, Túli 
Ödönt, Gergely Imrét stb. ismeri. Csupa erős talentum, 
a modern magyar festőművészek legjobbjai. Az alka­
lom. mely a kiváló művészekből ezeket az értékes 
alkotásokat kiváltotta, maga is jelentős kulturális ese­
mény. a Remekírók Képes Könyvtarának megindulása. 
Mikor ez a páratlan nagy irodalmi vállalkozás első és 
nagysikerű lépését megtette, egyhangú volt a kritika 
véleménye, hogy hatása nemcsak az irodalom terén 
esz nagy, nemcsak a magyar közönség ízlésének 
nemesítésére lesz hatással, hanem jelentős befolyást 
fog gyakorolni Magyarország szellemi életének min­
den ágára is

Valóban az első hét kötet: Petőfi, Kisfaludy Sándor, 
Tóth Kálmán Shakspere és Moliére szellemét nemcsak 
e nagyok műveivel terjesztette, hanem jelentős alkotá­
sokra ösztönözte a magyar esztétikai irodalom és a 
magyar festőművészet legjelesebbjeit is így keletkeztek 
Ferenczy Zoltán, Junius (Zilahi Kiss Béla), Alexander 
Bei iát, Haraszti Gyula és Endródi Sándor nagybecsű 
tanulmányai a költészet említett nagyjairól és Neogrády 
Antal, Telegdy László. Túli Ödön, Gergely Imre, 
Réthi Lajos illusztrácziói, pompás képek minden kö­
tetben, méltó megérzekítői a nagy költők poézisának.

Ha már ilyen jelentős eredménye volt az esztétikai 
irodalomban és a festőművészetben a Remekírók Képes 
Könyvtara első hét kötetének, természetes, hogy a 
szinten hét kötetből álló újabb sorozatnak, mely foly­
tatása a szép kezdetnek, még nevezetesebb a hatása 
Hisz ezúttal olyan nagy szellemek művei jutnak nagy­
ságukhoz méltó díszű köntösben a magyar közönség 
kezébe, a kik nemcsak ezt a nemzetet vezették lelkűk 
erejével, elméjük fényével, hanem az egész emberiség­
nek vezérlő szellemei 1 óth Ede, a magyar népszínmű 
megteremtője, és Kisfaludy Károly, a magyar renaissance 
nagy alakja mellett ott vannak Berzsenyi Dániel, 
Madách Imre. Kossuth Lajos, Schiller és Homérosz 
alkotásai a melyeknek mélységes tartalmát olyan kiváló 
elmék magyarázzák jelentős tanulmányokkal, a minők 
Kossuth Ferencz. Bánóczi József, Dóczi Lajos, Palágyi 
Menyhért, \ áczy János, Kemenes (Kempf) József és 
\ áradi Antal: a magyar esztétikai és irodalomtörté­
neti világ legjelesebb képviselői — mindegyik tekintély 
a maga szellemi körében.

Egyívásu velük a festőgárdí is, mely az ecset 
tartalmát és művészetét használja fel a nagy szellemek 
megértetésére s egyben a kötetek művészi díszítésére 
Madách válogatott munkáit Zichy Mihálynak, modern 
korunk egyik legnagyobb, szinte páratlanul álló illusz 
tratorának képei díszítik. Berzsenyi Dániel lángoló 
költészetét Gergely Imre, Mihalik Dániel, Szlányi, Te­
legdy és I ull szólaltatják meg a színek harmóniájában. 
Tóth Ede népszínműveit Gatay Ákos, a magyar nép­
élet legk valóbb rajzolója illusztrálta. Hegedűs László 
Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Túl! 
Ödön Kisfa.udy Károlynak festőtolmácsai Schillernek, 
a németek nagy költőjének három világhírű magyar 
művész az illusztrátora : Benczúr Gyula, Lotz Károly 
és Wagner Sándor, mindegyikük Európaszerte elismert 
magymestere az ecsetnek

íme halvány, vázlatos felsorolásban a Remekírók 
Képes Könyvtara újabb hét kötetének ; poétái, esztétikai 
és művészi tartalma olyan gazdag, olyan sokoldalú 
és olyan jelentős, hogy nemcsak a magyar művelt 
közönségnek nemes gyönyörűsége, hanem esemény 
irodalmunkban és művészetünkben, a melynek a Lampel- 
\\ odianer-czég e nagy kulturális vállalkozása révén új 
és nagybecsű munkákkal gazdagodnak.

Hogy milyen jelentőségű a most megjelent soro­
zat, azt e rövidre fogott méltatásnál sokkalta ékes- 
szólóbban mutatja az az elismerés, a melylyel a sorozat 
köteteit es különösen kettőt fogadott a magyar kritika. 
Különösen a Dóczy Lajos Schiller-fordítása és Kemenes 
(Keinf) József Homérosz-fordítása, a melyet irodalmi 
eseményképpen nem kisebb írók üdvözöltek, mint 
Tóth Béla és Alexander Bernát. Az előbbi külön tar- 
czában méltatta Kemenes Homérosz fordítását, a mely 
az Iliászt eredeti versmértékének megtartásával és nem­

csak a külső formának, hanem a homéroszi szellemnek 
is mesteri kifejezésével hozta be a magyar irodalom 
kincsei közé. Azt az igazságot, hogy az összes élő 
nyelvek közül csak a magyar éri el a görög nyelv­
nek a klasszikus versformákra való alkalmatosságát, a 
Ketnenes iordítása fényes példaképpen igazolja

A Dóczi Lajos Schiller-kötete a nagy német poéta 
összes költeményeinek fordítása. Szinte már nem is 
fordítás, hanem az eredeti szellemének és formájának 
teljes megértése- és megóvásával való utánköltés, a 
melynek kifejező eszközét, a magyar nyelvet Dóczi 
mesterien kezeli Alexander Bernát egyetemi professzort 
nemhiába ösztönözte valósággal nagyszabású tanulmány 
megírására ez a kötet, a melynek jelentősége szinte 
vetekedik egy nagyszabású eredeti irodalmi alkotásé­
val Ha volnának a Magyar Tudományos Akadémiának 
is, a minthogy van a francziának, díjai a jelentős 
fordítások jutalmazására: Dóczi Schiller-fordítása a leg­
nagyobb díjat érdemelné meg.

A kulturális élet mindenkori fejlődése azt a tör­
vényt mutatja, hogy a nagyszellemek termékenyítik 
meg korukat, alkotásra serkentvén nemcsak azokat, a 
kik az ő nyomdokaikon haladnak, hanem mindenkit, 
a ki szellemi munkát végez. A mikor nincsen ilyen 
világraszóló nagy szellem, akkor a régibb idők nagy­
jainak terjesztése, műveik felújítása adja meg a lökést 
ilyen erőteljesebb fejlődésre Ez a Lampel-Wodianer-
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A Salvator-torrás igazgatósága Eperlesen. 

u. m.: férfi- és női-fehérneműek, gallérok s kézelők, 
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beszerezhetők

REICHARD JENŐ 
férfi- és női-divatárú üzletében Eperjesen, Fő-utcza 79.

egyedüli raktára •

t'
V

WW

X
Xx
X
1I
X
I
X
X 
i

glacé- és kötött-keztyűk, fűzők, kötények

X 
| Gummi-sarok T
X\ egyedüli raktára»

czég vállalkozásának kulturális jelentősége: egész kü­
lön esztétikai literaturát és egész külön művészeti 
termelést hoz létre, s terjesztvén a régi nagyok műveit, 
szétviszi a művelt közönséghez a jelen irodalmi és 
művészeti élet kiválóságainak munkáit is. A múlt 
nagyjai révén így támad kapcsolat a jelen alkotói és 
közönsége között.

És még egyet! A Remekírók Képes Könyvtára a 
hazai művészek alkotásain kívül közel hozza a magyar 
közönséghez azoknak a nagy külföldi mestereknek 
mesterműveit, a kik nagy költőket illusztráltak Kaulbach, 
Piloty és Preller, a német festőművészet dicsőségei, 
azonkívül kiváló angol és franczia festőművészek, a 
kiknek válogatott illusztrácziói a magyar művészek 
alkotásaival együtt díszítik a Lampel-Wodianer remekíró­
kiadását

Ez a nagy művészeti dísz is talán magyarázatául 
szolgál annak a nagy sikernek, a melyet a vállalkozás 
mindjárt első köteteivel aratott De megmagyarázza a 
dolgot az a körülmény is, hogy a Remekírók Képes 
Könyvtára hiányt pótol, a művelt közönség rég érzett 
szükségletét elégíti ki rendkívül kedvező föltételekkel. 
Az összes, ötven rendkívül díszes kötetből álló könyvtár 
ára kétszázötven kor., a mely néhány kor. havi részletért 
is megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

1830—1902. tkvi sz.

Árverési hirletményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Estok (Istók) András végrehajtatónak ifj. Bakalyár 
György ésneje szül. Tomkanyin Mária végrehajtást szen­
vedők elleni 680 kor tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a girálti kir. jbíróság területén levő Varjufalu község­
ben fekvő, a varjufalvi 11. számú tjkvben .4. I, 1 —10 12
13. sorszám allatt foglalt és 8. 24 , 25. alatt ifj. Bakalvár Görgy 
és neje szül. Tomkanyin Mária nevén felerészben álló ingat­
lanra 1894 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1902 évi deczember hó <3O-ik 
napján délelőtt 10 órakor Varjufalu községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül egyszáz 
nvolczvankilencz korona 40 fillért készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Girólton, 1902. évi október hó 14-ikén.

Irinyi Csaba,
ktr. jbivó.

t Dr. Lengje! F.-féle Nyírfa-balzsam. ||

1

Már maga az a nedv, mely a 
nyírfa törzséből, ha abba fúrást 
eszközlünk, kifolyik, ember em­
lékezet óta mint a legkitűnőbb 
szépítőszer ismeretes; ha azon­
ban ezt a nedvet a feltaláló elő­
írása szerint kémiai úton bal­
zsammá készítjük, akkor lesz csak 
kitűnő hatása — Ha az arczot 
vagy más börhelvet ezzel este 
bekenjük, a bőrről már másnap 
reggel majdnem észrevehetetlen 

pikkelyek válnak le, miáltal a bőr vakító fehér és finom lesz 
Ez a balzsam elsimítja az arczon képződő ránczokat 

és himlőhelyeket és annak fiatalos arczszínt ád; a bőr­
nek fehérséget, finomságot és üdeséget kölcsönöz a 
legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőket, bőrfoltokat 
anyajegyeket, az orr vörösségét, bőr-atkákat és minden­
féle bőrtisztátlanságot. Egy korsó ára használati utasítás­
sal együtt 1 írt 50 kr.

Dr. Leagiel féle Benzoe-szappan 
a legenyhébb és leghasznosabb szappan a bőr részére, 
különlegesen preparálva darabonkint 60 krajczár. -- 
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Főraktár 
Budapesten: TOROK JÓZSEF gyógyszertárában, 

Király-utcza 12. szám.'
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51. szám.
6. oldal

5161—1902 szám

Faeladási hirdetmény.
Alulírott m kir. erdőhivatal részéről közhírré 

tétetik, hogv a kerületéhez tartozó, az eperjesi 
vasúti állomástól mintegy 10 kilométernyire 
fekvő, a kakasfalvi ni. kir erdőgondnokság keze­
lése alatt lévő erdeiben az 1903. évben kihasz­
nálás alá kerülő következő f.ikeszletek lógnak 
zárt írásbeli versenytárgyalás útján 1903 évi 
január hó.S-ikan délelőtt 10 órakor a 
sóvári ni. kir erdőhivatal helyiségében eladatni:

1098 in’
927 m ’

Sosujfairt védki riilet ., 
I. vagássor. 3. tag 2. osztag: 

tölgy-épületfa, kikiáltási ára . 1
« vegyes-tűzifa...............

I-ső csoport összege 13,842

12,860 kor.
982 «

kor.

í. 
ti
K■
I■
ii

»

I

a

IV. vágássor. 26. tag 7. osztag:
739 m.*  tölgy-épületfa, kikiáltási ára . ^487 kor

639 11 m.’ « vegyes-tűzifa . . 857 «
11-ik csoport összege 8344 kor

A kikiáltási ár 10%-ának megfelelő bánat­
pénzzel és ajánlat- (a csoport megnevezése) fel­
írással ellátott zárt írásbeli ajánlatok !!>(>■]. évi 
január hó S-ikán délelőtt 10 óráig a sóvári 
m. kir. erdőhivatalnál benyújtandók Az aján­
latban a felajánlott vételár számjegyekkel és 
betűkkel kiírandó, továbbá határozottan kijelen­
tendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerző­
dési teltételeket ismeri és azokat magára nézve 
feltétlenül kötelezőknek elfogadja.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ajánlat úgy az egyes csoportra külön-külön, 

valamint a két csoportra együttesen is tehető.
Az árverési és szerződési teltételek, valamint 

a részletes becslési kimutatások a sóvari m. kir 
erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Sorart. 1902. évi deczember hó 12-ikén.
Utánnyomat nem dijaztatik. M. kir. kincstári erdöhivatal.

Nagy consumüzikkre 
keresek Eperjes és környéke 
részére iiiTÖl*c>t\  ki privát­
házakban jártas.

Ajánlatok «Biztos kereset 822" 
jelige alatt AlOSSe ltudoljllOZ, 
Budapest, intézendők.

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdajában EPERJESEN.

Köhögésben szenvedők 
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű 

K.AISEFL-féle

MEUCZUKOHKÁT
közjegyzőileg hitelesített bizonvít- 

L # vány tanúskodik, hogy biztos siker
érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál. E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag -50 és 40 fiitól-. Kapható:

szolc'Trá.aa.jr-xxxlxxósósr’teexx, és
eviró-pa.! xxoxxxes ^ytkexco és aLrxxa. vesszők xxxé- 
lycr- leszállított ár a. le esz.! Olt—--xt-TT-k: zrt 90 -100 írt. 
Mindeniic a legkiválóbb bor- és cs megefajokbol, fajtisztán, teljes jótállás 
sál. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felelne úgy az oda- es 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő Utal kifizetett összeget 
hiány nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki ebbeli szükségletét az cn 

költségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERÍTÉS
O’leáUtsclxlak.-csezxxetélE és xxxa,g-“-a.lr-

Oriás tövisű, igen gyorsan fejlődő '»«vénynövények Ez az egyedüli mely 
bői oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadassa!, 
melyen nemhogy ember, de semmitek állat, meg az apró nyitlak sem hatolhat­
nak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen knlcsoal zárhatók.
xex,ő.-;'.óah,cg za'zzkkal ©Hatott xxltetési. és keze*  
1.CSÍ. >itas-tá.s XXXcXléJKeltetllK. Bővebb tájékozás végett színes 
! nynyomatú díszes árjegyzékek ingyen e- bérmentve küldetne-., rendelési 
k .teiezett' g nélkül Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki 
czítnét egy levelezőlapon tudatja, meiy nincsen az a ház vagy család, a hol 
annak tartalmat haszonra ne fordítanak, városon, falun, pusztán, gazdag 
vagy szegény családnál egyaránt Így meg azoknak is érdekében áll, kik 
rendelt' semmit nem akarnak, inért benne számos oly közlemények foglal­

tatnak, no ivek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

ft • f • f I Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál
la inPQPmPTPlf f°Kva» enn«k tenyésztése majd minden gazda- UlUuUUlllulU lit ságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Czun ..ZZrzxxcllólcL Első Sxclőolt-rr áaa.’r-’Tclep“,

EPERJESI LAPOK

3884 -1902. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogv Goldberger Salamon eperjesi végrehajtatnak 
S-.emantsik 7~kacs An.iras, illetve örökösei: Ssemantsii György. 

kisk. >:emantsik téren és kk. 5: mantsik Mária óruzsini lakosok 
végrehajtást szenvedettek elleni 874 kor. 34 fillér tőkeköve­
telés és jár iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvény­
szék a lernesi kir. járásbíróság területén levő és Oruzsin köz­
ségben fekvő, az óruzsini 54 sz. tjkvben .4. I.. 4., 5. 8—13. és 
18. sorszám alatt foglalt ingatlanokból, erdő- és legelőillet- 
ménvböl fí. 52 53., 54. sersz a. Szemantsik Györgyöt, kisk. 
Szemantsik Veront és Máriát illető 4‘,',„-ad rész ingatlan juta­
lékra /. csoportban 36.~> kor. kikiáltási árkan; az u. O 54 sz. 
tjkvben időközbeni lejegyzés folytán most az u. o. 89. sz. 
tjkvben í I., 1 sorsz. alatt foglalt «Nad szkalku« nevű szántó­
ból />’ 11.. 12 , 13. sorsz. alatt ugyanazokat megillető 44 -,-ed 
rész jutalékra // csoportban I " kor. kikiáltási árban; — az u. o. 
73. sz tjkvben í I., 1. sorsz. alatt foglalt 81 hr sz. szántó­
ból fí. 7. sorsz alatt ezidő szerint még Szemantsik András 
nevén álló * „ ed rész ingatlan birtokjutalékra III. csoportban 

124 kor. kikiáltási árban, végül az U O. 82. sz. tjkvben A. I., 
1., 3 6 sorsz. alatt foglalt ingatlanokból />’. 20—22. sorsz.
alatt ugyanazokat megillető ts\e.-ad rész ingatlan jutalékra 
ír. csoportban /55 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi deczem- 
bér 30 ik napján d e 10 orakor Oruzsin községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverelni szándékozók tartoznak bánatpénzül 36 korona 
50 fill.-t, 11 kor-t. 12 kor. 4o fill.-t, illetőleg 15 kor. 50 fillért 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyi i hatóság.
Eperjesen 1902 évi október hó 15-ikén.

Urbán Gyula, 
kir. tvszéki kiró.

w- Legszebb karácsonyi és újévi ajándék
= egy jó könyv! =------ —

RÉVAI SAMU (Sziklai Henrik) 

dúsan
Bárhol megjelent vág; bárki által hirdetett mii ugyanazon feltételek mellett szállíttatni.

— Köiifirjtijuzéhek imjuen és bérmeutce. .............

ga EkHÖ KÉZBŐL LEOJOI3B.VM VÁSÁROL.

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós-hangszerekben.

STOWASSER J.
cs. és kir udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös- és a m. kir. honvéd­

hadsereg szállítója

Budajiest, II., I.ánezhid-uteza sxívnt.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok. 

ÜT" Általam konstruált TÁROGATOK 30 frttól feljebb 

iskola es zongorakiséret ingyen.

TI A T} TVrrilVrT'If Á TT lcgj°bb, elpu^ztíthatlan hangokkal Különlegesség: aczél- XlxxJXHLkz Ánl XJjLajLXx hangú hangverseny-harmonikák, saját minták.

lelje« zenekarfidszerelések

és pedig külön-külön hangszerekről, harmoniumokról, ej harmonikákról 
----- ingyen és bérmentve.---------

kW*

kW* i Cognac
CZUBA-ÜUROZIER « Cie.

HiAXCZIA CUGNACGYÁR. PR0M0NT0Xd**  Májíü«muu

kW
*•*•»» "«‘»H RUDA ÉS BLOCNMANN Ww.

-

Amerika
Elutazás Havre-ból minden szombaton.

Menetjegyek a franczia vonal által. Jó és gyors 
közlekedés, kitűnő ellátás — beleértve bor és 
likőrök Bővebb felvilágosítást ingyen és bér­

mentve ád

I

o Josef Fischer o
Wien. IV., Alleegasse 69. J

Epilepsia.
A ki cukorban, fíörcnön és 
más ideáén lidntatomban 

szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingven és bér­

mentve küldünk.

Schwanen-Apotheke
Frankfurt a/M.

> 
> 
» 
I
> 
» 
I
>
I 
I 
I 
I
I 
I 
» 
» 
» 
I 
» 
»
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Hirdetmény.
községre nézve az 1892: XXIX. t.-cz értel­

mében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek­
jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzö- 
könwi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás betejez- 
tetvén, ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz.
15. és 17. jjjí-ai alapján, ideértve e tj-oknak az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. ipában, és az 1891 : XVI. t -ez
16. > ‘i p útjában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-cz.
15. ü b pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886: XXIX. t.-cz. 22. S-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis 1903. évi junius hó ^¿O-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz.
16. és 18. tj-ának eseteiben — ideértve az utóbbi ij-nak 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. Jj-aiban foglalt ki­
egészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kivannak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 19*'3.  
évi junius hó 20 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog;

3- hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
írt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb ny ert nyilvánköny vi jo­
gaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat 
is, kika tulajdonjog arányának az 1889: XXXV 111. t.-cz 
16. §-a alapján történt bejegy zését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalási kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903. évi 
junius hó 20-ik napjáig bezárólag ny újtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az említett bejegy zéseket csak a törvény rendes 
útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személy ek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kikül­
döttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egy szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjeten, 1902 évi november hó 29-ikén.

Urbán Gyula, 
kir. törvenysiéki. mint t*vt  tg ti bitó

A Richter-fele

L1NIMENTÜM CÄPS.COMP. 
Horgony - Pain- Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta meghízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik koszvényoel, csúznál és megbülésekntl. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-

' láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. '

Richter F. Ad. és társa, .Ti
— c«äez. e8 kir. udvari szállítók. |

Rudolstadt.

év óta meghízható bedörzsölésfll al-

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle

pemetefüczukorkánál
de vásárlásánál vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utanzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
• Csak RÉTHY-felet fogadjunk el! •

Minták vidékre oc-rmcntve.

mint minden évben,úgy most is deezcmber 1-jén RozclöcliR, a hol /\ 

legújabb nöi-ruhakelmék, I 
úgyszintén \W/

f'K 42 • kabát, gallér, paletot és karmantyúk /A\
M i 1 V.. V * V • jó és fölötte jutányos árban kaphatók. w

Zavatzky Szilárd, I
divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

elüli csomagok franc.o

ír3
/a\ • r r t

^Karácsonyi vásár!
/A\
\V/
/A\
\V/
/A\
\V/
/A\
\V/
/A\
\V/

az idényből 
visszamaradt

ti gyszintén

Becses látogatásért esd

Húsz koronán felüli csomagok franco

isároljanak csekély ói’tóloíi,
gyakran hamisított rumot!

Essenciák ártalmasak az egészségre!
„lí.ittTc Axe .Jamaica- Rum“

el van ismerve mint
,¿1'110 Nectar of Jamaica“.

iiveg megtöltése a czég személyes ellenőrzése mellett lesz eszközölve-

. A. Baker & Co„ London e. c.
Ezen jegyet a világon az összes kulturállamokban a törvény védi.

Kapható: Mikolik István, Bein Simon, Lefkovits Emil és Lindner J. Mór uraknál Eperjesen.

“battit

Jamaica

• ••••••• i-ső xezxd/íx 

porosz-kőszén!! 
Házhoz szállítva MIKOLIK ISTVÁN | 

ezelőtt Linkesch Károly.

Öli JíiJ ! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és korona.

Probadoboz ¿*O  fillér.

Éljen !

H'ö- és MZŐtRiilclŐMi raktar:

,NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

-— Kapható: —---------------- ;-------

Eperjesen: Kom Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
I3ártfan : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszeitárakban.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Egger meilpaaztillája 
csakhamar meggyógyított

Ó csász. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindittatik 

a XXIII. magyar királyi államsorsjáték 
rendezése Az < zen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem következő közhasznú és jótékony czélokra fog fordít- 
tatni 11 tizenegy i egyenlő részben :l.a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap, 
2. a kézdivásárhelyi és vidéki Rudolf-kórház, 3. a Magyar Gazdasszonyok országos egyesülete, 4 a Magyar Országos 
központi f röbel-nőegylet. 5. a budapesti Mária-Dorottya-egyesület, 6. a budapesti első gyermekmenhelv-egvesület, 
7. a horvát Mensa Academica, 8. a Stefánia pesti gyermekkórház-egylet, 9. az országos díjnok-egylet, 10. á buda­

pesti poliklinikai egyesület, 11. a budapesti Mária-congregatió.
Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 365,000 koronára 

rúgnak, és pedig:
korona,

>

>

»

>

főnyeremény . . . . .... 150,000
* .... .... 50,000
> .... 20,000
> . . . 10,000

nyeremény . . . . . . . . à 5,000
» . . . . > 2,000

10
20
50

100 
1000 
6500

à
>

»
»

»

»

1,000 korona,
>

»
»
>

»

500
100

50
20
10

nyeremény. . .
» ...
* ...
» ...
* ...
> ...

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 19OJ. évi deczember hó 3O-ikán Budapesten

Egy sorsjegy ára -4- koronával van megállapítva ■ ----------
Sorsjegyek kaphatók a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepelrakpart, Vámpalota), továbbá vala­

mennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdében és váltóüzletben. 
Budapesten, 1902. évi julius hó 1-jén. A __ . • . ...... . ,, . . . , ,J A m. kir. lottojovedeki igazgatóság.

történik.
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legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyúrt raktér:

I\I Ólánál Eperjesen.

N4in<3en hirclet<5s felesleges, 

n dohAnyzÓ egyszc^r veszi • 

és többife inést nem szili.'it •

Védjru v
cvf. a mellékel? ve i)-. >el —

F E R E N C Z-

| >.-llirik;t (sósb ir>ze,2)

Vértes “
lrüh.i » :»-<> . |»|> 
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nősen is a most annyira kedve t gyúrón ■■ >r. rr< 
.massage). Kitűnő sikerrel has»na!t.»tik k<»wx- 
vén y, c J*  u z, ni n ti I é s e k ó 
bón uIiího i<, ti< zainokn.il, |»v««1h- 
<1mm és keléinél, toxahla .< frjbílr 
erősítésére, valamint a sz:»J tisztítására ;!.<•!- 

«>•<>>• <»r-«.‘.rrs ros^znl- 
léf, fej f n jn - mI> • <■.■•. K , . >. .k . x «.
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-■•k .t uy.detro ! n. k nélkül-•zln vúen. Wno.
I . y iivi-g fill., 1 ki korona.

Kaphat » El»« riesen : \11aNzl)., l ahlslrotn Karoly,
O liicksinunn Mór, llolénin 13., LefkovitN Emil 
Miltolik István <•> Tronxller Kfílniiín uraknál általában . t t. 
a hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók, valamint közvetlen.
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A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA
a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

—>«-» Radó A. LSUS LAMPEL R.
(Wodianer F. és Fiai)«.’JSSÍSu 

ötven díszes kötet, 
évente legalább 6 kötetes 2°»“°Bkb“id” 

alt a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.
UCVC^OlCOd l Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D, Bánóczi J, Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Dóczi L. báré, Endrődi S , Ferenczi Z., Haraszti Gy., Hegedűs I., 
HeyesiS., Ignotus. Junius (Zilahi K.Be'la), Kossuth F, Mikszáth K., 
Négyesy L., Palágyi M., Radó A , Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., 
Váczy J., Váradi A

művészeti vezetője "''‘'’"“".i4“'0 
illusztráló művészgárdája

félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt

elsőrangú külföldi művészek
jogositott reprodukczióit közli.

illusztráló magyar művészei: SSST& 
'or, ('sók Éder Gy, Feszty A., Garay A., Gergely 1., Háti Gy., 

HegedűsL., Jászai J, Jendrassik J.,Karlovszky B.,LotzK.,MárkL., 
Mihalik D., Nagy Zs, Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., 
Székely B., Szlányi L., Teiegdy L., Túli O., üdvary G., Vágó Pál, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: Ferenczi Z, Neogrády A., Teiegdy L. és Túli Ö. képeivel.

Ili—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl- 
+omÓni/oi Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 
ICIIIdlyd, Teiegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I. car£nT’ mi
Rómeó és Júlia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I LfXvé$.
A kényeskedök. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Teiegdy L. és Túli Ö. képeivel.

Vili, kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Váczy János. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L, Teiegdy L. és Túli Ő. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller I
és bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula,____
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Túli Ö képeivel, 

egyes kötetei kűlön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennéav kötete 3968 oldal (373 iv)és 266 mii xkT 1 IWWHU művészi illusztráczió. A lég- Al
olcsóbb es legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos W
kötet Ara diszkötésben 2Ö0 kor. Meg- Wsüi.».. XZt. El
rendelhető csekély részletfizetésre a «aüipCI “ WOOlStlCr “ J ClC 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása, FJ

l <

I. I
11 laSZa. vezette Kemenes Stí

sztráczióival.

költeményei. ■
ula, Lotz Károly, Wagner Sándor 3RvÁz»» iX.wnl

I
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Nyomatott Kósch Árpád kony vnyomtato-iinézetében Eperjesen.
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